

## 统筹兼顾 奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

# 华阳与重庆社区“云联欢” 全球6.5万人同看“麓客春晚”

2月6日晚，“2021麓客共创之夜”社区春晚线上直播准时上演，四川天府新区华阳街道麓湖公园社区近1500位居民在线观看了这场特殊的“麓客春晚”。虽然这场晚会由于疫情防控从线下转为线上，但“云春晚”的品质不减，麓湖居民们的热情不减。播出当晚，分布于全球50多个国家的麓客同时观看了晚会首播，在线观众超过6.5万人。



2021麓客共创之夜节目录制现场。

### 成渝社区联动 在“云共创”中交流融合

在今年最初的计划中，来自重庆麓悦江城社区的首批重庆“麓客”受邀共同参与本届春晚，这也是成渝两地“麓客”的首次共创。9位重庆麓客社群的会长们自发组织，特别策划拍摄了一部微电影《柳硬的祝福》，并在“麓客共创之夜”晚会上首播，向成都“邻居”送上“见面礼”，用另一种方式实现成渝社区“云联欢”。

《寻找爸爸》的情景剧同样来自成渝两地“麓客”共创。由于重庆的“麓客”无法到现场演出，成都“麓客”为此专门安排摄影师、导演到重庆，与重庆“麓客”们一起，经过多次线下排练，不断融合创新，将真实的生活拍摄进《寻找爸爸》中。通过这次联动创作，成渝双城“麓客”间获得更多情感交流，增进了友谊。

这样的双城联动，也让一直以来关于“麓湖模式是否能适应重庆”的讨论在某种程度上有了答案。成渝双城经济圈的协同发展背景下，麓客精神在重庆所播下的种子正在生根发芽，并且彰显出特别的“城市性格”。

### 543人1239小时讨论 共同捧出“文化大餐”

对于麓湖公园社区的居民们来说，“麓客春晚”并不是个陌生词。自2019年至今，已连续举办了三年。

今年“麓客春晚”协调麓湖议事会及42个麓客社群深度参与，同时还链接到哈密尔顿麓湖小学等多家在地机构联合共创。一共543人耗时1239.3小时参与线上线下讨论，最终将45个海选节目混编组合成20个节目进行统一录制与节目制作。晚会的筹备还吸引到全国各地的“麓粉”们参与，他们通过“云共创”的方式融入晚会筹备过程。



戏剧类节目《有麓有家》讲述疫情期间麓湖邻居们感人的抗疫故事。

“麓客共创之夜”的筹备有着细致分工。今年，导演组队伍再次扩大，分工更加明确和清晰，并首次加入了文学执导、外联统筹、舞蹈编导、语言类节目编导、戏剧导演、音乐总监等，提高了这场盛大晚会的效率，也保证了质量。“今年我们将工作拆分成各个团队，按照不同节目类型组成了强大的导演团队。经过专业化的分工，工作效率和节目质量有了很大提升。”第三次担任晚会总导演的麓客唐文婷表示。

历时100多天，345位演职人员与志愿者共同参与这台晚会的排练与演出，其中年龄最小的5岁、最年长的75岁。所有演职人员都是来自于成都麓山、麓湖以及重庆麓悦江城的居民，他们并非专业演员，却拿出了最专业的态度。

除了演职人员的努力，居民志愿者们也给力支持“云春晚”。有的志愿者全程跟踪节目组拍摄，有的在各个节目团队中跑前跑后。61岁的摄影爱好者秦开志在晚会播出一个月前报名，成为本次晚会最年长的志愿者，他一边学习拍摄技巧，一边跟随演员排练，用摄影机认真记录下晚会台前的幕后细节。

### “麓客共创之夜” 增添社区“共生力”

举办一场晚会需要耗费大量的物资和成本，麓湖议事会的居民议事员动员面向整个社区为晚会发起募捐项目。截至2月6日晚，累计收到捐款超过400笔，共计5万余元。参与捐赠的不仅有大部分组团的居民和商家，还未交房入驻的居民也踊跃参与，甚至还有并非麓湖居民的“麓粉”。

今年的“麓客共创之夜”是第一次将主导权交还给社区居民，加强社区治理的同时唤起居民活力。晚会中的两个戏剧类节目《选举》《有麓有家》，均由居民们自己编剧，讲述了在新的社区发展机制之下，麓湖的趣事及全社区同心抗疫的故事。

麓客“云春晚”或许不是中国诸多“春晚”中最精彩的一个，却是独一无二的社区春晚。

在丰富多元的社区庆祝活动中，“麓客共创之夜”有着独特的魅力，除了在线上播出的形式之外，这台完全由居民自组织自筹办的晚会所呈现出的“共生力”和“文化自发性”都对社区发展治理有着重要意义。

华西社区传媒记者 刘福燕 街道供图

### 资讯

#### 古城社区 居民排队领红包



华阳街道古城社区永和苑是统归统建安置小区，近年来，在古城社区党委领导下，成立了院委会，同时发动党员、小组长、楼栋长等积极参与小区治理，小区自治有效，各方面工作有条不紊。近日，经与院委会商量，小区业主一致同意将2020年小区结余资金的14万元以“新年红包”的形式派发给小区业主。每位小区业主拿到小区派发的现金红包后，脸上都洋溢起幸福的笑容，社区及院委会的工作获得了居民群众的一致肯定。

永和苑院委会相关负责人表示，本次给业主发红包是本着“取之于民，用之于民”的原则，小区除去必要的公共设施维修、改造费用，拿出了平时物业和其他结余的资金发给大家，就是让大家住在小区更有获得感。

下一步，古城社区将继续深化“五步工作法”，纵深推进小区治理工作，进一步提升居民自我管理、自我服务的能力。

#### 南山社区 表彰“2020年度 最美南山人”



1月29日下午，华阳街道南山社区举行“2020年度最美南山人”表彰大会。本次活动全程严格遵守相关疫情防控要求，仅邀请获奖人员参加并简化活动流程，所有参与活动的人员扫码测温佩戴口罩后进入会场。

南山社区党委副书记陈相汐首先致辞，对获奖的“最美南山人”表示祝贺，希望获奖的“最美南山人”在新的一年里继续发挥模范作用，与社区一起为居民的幸福生活努力。随后，活动现场表彰了最美青少年、最美教师、最美志愿者、最美党员、最美家庭、最美商家。本次表彰大会以正面的宣传引领广大居民积极参与社区工作，弘扬奉献、友爱、互助、进步的精神，营造最美的南山氛围，凝聚时代的正能量。

华西社区传媒记者 刘福燕 整理报道